

時隔6年 港IPO再登世一

集資額料2721億 畢馬威預測明年達3500億

今年以來港股表現亮麗，新股市場表現亦水漲船高。畢馬威昨日預期，今年本港新股上市宗數料達100宗，按年升43%；集資額達2,721億元，按年大升210%，集資額全球排名自2019年後再度登上首位。該行指出，隨着內地持續推動科技創新與新經濟領域的發展，將有不少內地高科技企業赴港上市，預料明年香港新股上市宗數將達180宗至200宗，全年IPO集資額有望達到3,500億元，預料穩居全球頭三位。

畢馬威統計顯示，香港IPO市場今年表現領先全球，預期籌集2,721億元，上市宗數達100宗，按年分別增長210%及43%，創下自2022年以來最大募資規模。整體增長主要來自A+H上市熱潮的帶動，相關項目佔全年IPO募資總額一半。年內香港完成17宗A+H上市，為歷來最多，進一步印證香港作為連接內地與國際資本市場橋樑的獨特優勢。

A+H上市申請料短期破100宗

期內，香港亦完成14宗未有盈利生物科技公司(第18A章)上市，較2024年的4宗大幅增加；另有3宗特專科技公司



■ 劉大昌(左)指香港重登IPO市場榜首，充分展現香港資本市場的韌性。



■ 畢馬威料明年將有不少內地高科技企業赴港上市。圖為新股於港交所上市情況。 資料圖片

(第18C章)上市，與去年持平。今年推出的「科企專線」以及開始允許第18A章及第18C章相關公司以保密形式提交上市申請，大大簡化和優化上市流程，充分彰顯香港致力鞏固自身作為全球頂尖上市平台的決心。

此外，畢馬威表示，截至今年12月7日，香港IPO市場錄得316宗上市申請的歷史高位，較2024年底激增267%，當中92宗為A+H上市申請。如果計及已公開表示有意來港上市的A股企業，A+H上市申請預計將於短期內突破100宗，為2026年帶來良好開局。

高科技生物科技爭來港上市

畢馬威中國香港資本市場組主管合夥人劉大昌表示，香港重登全球IPO市場榜首，充分展現其資本市場的韌性和國際金融中心的地位。愈來愈多高科技及生物科技企業選擇來港上市，凸顯出本地支持政策及健全監管環境的吸引力。同時，外資參與度持續提升，進一步彰顯香港作為內地資產及高科技投資門戶的優勢。隨着政策持續推動創新及新經濟領域的發展，除A+H上市的持續勢頭外，預期2026年也將是高科技上市的關鍵一年，進一步鞏固香港作為環球資本市場領導者的地位。

畢馬威指出，香港正積極研究修訂同

香港今年頭10 IPO公司 (按集資規模計算)

公司名次	募集資金 (億港元)
1. 寧德時代(3750)	410
2. 紫金黃金國際(2259)	287
3. 三一重工(6031)	153
4. 賽力斯(9927)	143
5. 恒瑞醫藥(1276)	114
6. 三花智控(2050)	107
7. 海天味業(3288)	106
8. 奇瑞汽車(9973)	104
9. 小馬智行(2026)	67
10. 創新實業(2788)	63

資料來源:畢馬威

股不同權公司的上市資格要求，擬議的優化措施包括下調市值門檻、修訂創新產業公司定義，以及調整投票權的權力限制，相關修訂旨在使更多公司能夠有效運用該制度，同時為創辦人提供更大的靈活性。畢馬威認為，相關修訂當中的關鍵，在於如何為潛在發行人提供彈性的同時，有效保障投資者權益，在兩者之間取得適當平衡。

臨近年尾，多間地產代理陸續回顧今年樓市，並展望明年市場走勢。中原地產昨日表示，截至11月，本港今年一手私宅成交達1.88萬宗，料全年有望突破2萬宗；二手方面，首11個月暫錄約3.58萬宗成交，創4年新高，全年成交量預計可達約3.9萬宗。反映二手樓價的中原城市指數CCL最新報143.03點，今年來累升3.92%，顯示樓價已觸底回升，預期全年CCL有望錄約5%升幅，扭轉過去3年頹勢，亦是自2021年後首次出現樓價及租金雙軌上升，標誌着「價跌租升」的時代正式結束。展望明年在利好因素推動下，全年樓價有望升約15%，一手成交料維持2萬宗高位，二手成交料達5萬宗。

另外，仲量聯行預測明年中小型住宅樓價將最多升5%，至明年底私宅供應有望恢復至正常水平，屆時去貨速度更可進一步縮短至約44.7個月。

戴德梁行執行董事及香港研究部主管鄧淑賢亦持類似觀點，預計明年住宅成交量有望與今年水平相若，樓價升幅約5%內。她表示，受惠於成交量持續回升，香港樓價自今年3月起逐步回穩，並在4月起開始錄得輕微升幅。根據差估署截至10月數據，整體住宅樓價指數3月至10月期間錄得3.3%升幅，以致年初至今樓價止跌回升1.8%，顯示樓市已見底並逐步走出整固期。



■ 戴德梁行稱樓市逐步走出整固期。

京東收購建行大廈50%權益

麗新國際(0191)及麗新發展(0488)前晚聯合宣布，麗新發展已訂立買賣協議，涉及出售手上持有的中環干諾道中3號中國建設銀行大廈50%權益予京東(9618)，交易作價34.98億元，預計最快於2026年1月完成。京東回應稱，始終看好在香港的發展，將圍繞供應鏈持續投資推動零售、物流、技術研發等業務融入香港，服務香港。

今年以來，京東在香港投資建設了多項供應鏈基礎設施。3月京東快遞港島運營中心正式投入運營；8月京東正式完成對佳寶食品超級市場的收購；11月京東宣布與香港科技大學成立聯合實驗室，共同打造超級供應鏈下的人工智能應用新標杆；京東工業(7618)也於今日上市。

麗新系公告指，該筆交易涉面積為11,202平方米(含公區攤銷面積)，平均呎價約3.13萬元。麗新系估計，今次出售的淨現金流入約24億元，所得款項將會大幅改善集團財務狀況。

新選制展新篇 議員任重道遠



街談巷議

香港第八屆立法會選舉圓滿完成，標誌着「愛國者治港」原則下的新選舉制度成功實踐。161位來自各界別的精英翹楚積極參選，展現了廣泛代表性與多元聲音。在良性競爭的氛圍中，候選人以政綱論高低、以能力決勝負、以形象爭認同，共同塑造了理性務實的選舉文化。

選舉的目的在於選賢任能、促進發展。令人振奮的是，當選議員已經迅速投入角色，將選舉期間的承諾轉化為實際行動。面對大埔火災等突發事件，新任議員展現出與特區政府聯手行動的

決心，全力投入善後支援工作。這種「以結果為目標」的務實作風，正是新選制下「為民謀福」特點的生動體現。行政長官李家超明確表示，政府將與立法會緊密合作推動改革。在新一屆立法會首次會議上，政府便將提出議案，商討災民支援與重建復常工作。這種行政立法良性互動的新氣象，預示着香港治理效能將迎來顯著提升。

新任立法會議員肩負着選民重託與時代使命。當前香港正面臨疫後復甦、民生改善、經濟轉型等多重挑戰，議員需以專業能力與奉獻精神，支持特區政府。首先，在救災善後方面，必須以人為本，急民所急，確保受災市民得

到全面支援，並完善災害應對機制。其次，在推進改革方面，應以建設性態度參與政策討論，推動制度創新，破解深層次矛盾。在聚焦發展方面，需把握國家「十四五」規劃與粵港澳大灣區建設機遇，提升香港競爭力，創造更多發展紅利。

第八屆立法會選舉的成功實踐，為香港民主發展開闢了新道路。新任議員要珍惜這來之不易的良好局面，將選民信任轉化為服務市民的實際行動，並以實際行動證明新選制的優越性，全心全意為香港繁榮穩定、市民福祉傾盡所能，開啟香港良政善治、長期繁榮的新局面。

劉韋瑋 資深傳媒人